

# 峰城法院锚准“共享”契合点 夯实基层社会治理“法治底座”

峰城法院坚持和发展新时代“枫桥经验”，充分发挥人民法庭“桥头堡”作用，将“共享”理念与司法服务深度融合，全面加强司法融入网络、融入村居、融入综治的“共享法庭”建设，变“物理融合”为“数智赋能”，开启多元解纷新模式。

不久前，峰城法院古邵法庭接收古邵镇某村委会诉本村刘某等十位村民的土地承包合同纠纷案件，要求村民支付土地承包金。承办法官收到案件后，对案件进行了梳理，鉴于案件类型一致，案情相似，为提高

调解效率，承办法官联合驻地乡镇综治中心、司法部门，建立起人民法庭、网格、调解中心、法律服务中心、村委会五位一体的“共享法庭”平台，将该宗案件的当事人组织一起进行集中调解。借助镇综治中心村居全覆盖的“综治互联网平台”和村综治中心进行视频连线，村居网格员、法律工作者在村内进行现场指导，实现法官、调解员与网格员、村委会代表、村民代表的时空共享。现场经过承办法官和调解员拉家常、话亲情、叙乡谊的“本土式”调解，当

场达成和解并撤诉三起，其余案件亦达成初步调解意向。

人民法庭作为人民法院最基层单位，处于司法为民最前沿、化解矛盾第一线，在基层社会治理中具有天然优势。峰城法院通过“数智赋能”，全面推动数字技术与法院工作深度融合，主动延伸司法服务，以能动司法主动融入社会治理、基层治理大格局，着力化解基层矛盾纠纷、服务乡村振兴、促进社会公平正义，让人民群众收获实实在在的司法获得感、安全感和幸福感。（颜蕾）

## 开展党建联盟结对共建活动 汇聚路警“向心力”，共绘党建“同心圆”

近日，枣庄路管分中心党支部与高速交警一大队党支部开展了党建联盟结对共建活动。

双方党支部按照“发挥特色优势、服务高速发展”的工作理念，围绕“党建与业务融合”“创新党建工作方式”“建强人才队伍”等方面进行了交流。努力打造业务能力强、政治素质高、规矩意识硬的党员队伍，实现党建与业务工作同频共振，以“党建+保畅”推动业务管理模式取得新成效。

通过此次党建联盟结对共建活动，为共同管理好辖区的道路提供了强有力的保障。下一步，枣庄路管分中心党支部与高速交警一大队党支部将联合组建“党员先锋突击队”，以高速公路“保安全、保畅通”为目标，创新实施“1+1+1”（1名路管人员+1名清障人员+1名高速交警人员）联合巡查模式，汇聚路警“向心力”，共绘党建“同心圆”。（山东高速股份枣庄运管中心路管分中心 褚磊）

### 滕州市实验小学荆河路校区消防应急疏散演练活动

近日，为了进一步增强学校师生消防安全意识，培养和提高学生自救自护能力，滕州市实验小学荆河路校区与大同路消防救援站联合开展了消防应急疏散演练活动。

活动中，消防指战员们向师生们讲解灭火器的使用方法，展示了消防器材及消防车的各项功能。师生们参与体验了灭火实验、喷水、消防服的穿戴等活动。通过开展消防安全系列教育活动，进一步增强了师生们的安全防范意识和自救能力，筑牢生命安全“防火墙”。（高超）

### 滕州市滨湖镇财政所完成公共基础设施清查核实工作

近日，滕州市滨湖镇财政所牵头相关职能部门，对全镇公共基础设施进行逐一清查。截至9月底，清查登记公共基础设施299项计1.9亿元。

本次清查核算基准日为2023年6月30日，清查核算范围是按照政府会计准则制度规定应当由行政事业单位承担维护的公共基础设施。清查核算工作分4个阶段进行。通过此次清查核算，进一步摸清全镇公共基础设施家底，进一步明晰资产占有、使用和维护管理的责任主体。（王丹）

### 滕州市北辛实验学校开展防震应急疏散演练活动

为进一步提高全校师生的突发事件应急处置能力及防震安全意识，有效防范各类安全事件的发生，近日，北辛实验学校联合北辛街道派出所、北辛街道联区开展了防震安全疏散演练活动。

北辛街道联区指导员邢启刚、安全办主任陈奉印，北辛派出所何敬霞警官、董欣警官、薛皓警官，北辛实验学校李体峰校长和学校领导班子全体成员参加了本次演练活动。（史中华）

### 省防震减灾工作专项检查工作专班来市中小学素质教育实践中心调研

近日，山东省防震减灾和地震应急准备工作专项检查组一行7人，由省地震局党组成员、副局长李远志带队，到滕州市中小学素质教育实践中心调研检查。

检查组对实践中心安全应急、防震减灾准备工作取得的成绩给予了充分肯定，实践中心各项工作开展扎实，措施有力、落实到位，强化了全市中学生安全应急意识，提升了防震自救能力。（王登胜）

### 滕州市文化路实验小学开展冬季消防疏散演练活动

为进一步提高师生消防安全意识和自救能力，11月9日下午，滕州市文化路实验小学联合滕州市消防大队开展了冬季消防疏散演练活动。

通过本次消防演练，全体师生深入了解到逃生的基本常识且熟悉了疏散路线，提高了在面对突发状况时应有的沉着、冷静、有条不紊的心理素质，进一步提高了师生的消防安全意识和防火自救能力，做到警钟长鸣。（王兰兰 张春萌）

### 滕州市全环境立德树人现场会在滕州市文化路实验小学举行

11月16日，滕州市全环境立德树人现场会在滕州市文化路实验小学举行。

活动中展示了在“夯实美德根基 焕发教育合力”的全环境立德树人特色工作，全面总结、展示滕州市全环境立德树人育人成效。

滕州市文化路实验小学展示了博悟赋能构建“3+1”全环境育人课程文化体系。通过图文、实物、互动体验等方式，立体化展示了学校在构建家、校、社、网一体、启智润心并重、各学科融合共建的全环境立德树人崭新模式。（孔祥元）

### 滕州市官桥镇中心幼儿园开展家长助教活动

11月16日，滕州市官桥镇中心幼儿园家长助教活动迎来了《官桥镇志》编纂人员孙长令，走进课堂给幼儿带来一节别样的《官桥文化大讲堂》。

在孙长令的讲解中，孩子们了解了“官桥”的来历，知道了官桥的山、河、特色建筑、历史人物、丰富的物产，倾听了“落凤山”和“岗头山”的故事。

本次家长助教活动丰富了幼儿的生活，拓宽了幼儿的视野，期待更多的家长走进幼儿园，走进孩子的课堂。（张林林）

### 滕州市实验小学振兴路校区开展消防演练活动

为提高学生的火灾安全意识和应急能力，11月16日上午，滕州市实验小学振兴路校区组织了一次消防演练活动。

在演练过程中，学生们迅速行动，按照预定计划有序撤离，同时使毛巾捂住口鼻。消防队员现场指导大家正确使用灭火器，提高了同学们的火灾防控知识。

此次消防安全演练活动的顺利完成，强化了师生的安全意识，使学生们树立起以“安全”为主的自我保护意识。（张文娜）

### 滕州市荆泉学校小学部举行家长会

近日，滕州市荆泉学校小学部召开了家长会，近1800名家长齐聚学校，关注学生成长，共享教育经验，共促学生发展。家长会特邀国家二级心理咨询师，山东省家庭教育兼职教研员，滕州市南沙河中学王桂桐校长进行了讲座。

本次家长会，为家长与老师搭建起“沟通、交流、协作”的平台，又有效拉近了学校教育与家长教育的距离，更好地形成了家校教育合力，达到了携手聚力家校共育的目的，也为学校今后的教育工作奠定了坚实基础。（李华）

### 应急消防疏散演练 构筑生命安全防线

近日，滕州市实验小学善南校区组织学生参加了“消防为主 生命至上——走进滕州消防”直播活动。

活动中同学们参观了消防大队先进的消防设备、锻炼场所并观看了消防指战员实习演练。学校邀请了龙泉消防指战员参加了校园疏散演练活动，消防指战员现场指导学生应急逃生和消防灭火操作知识。

此次活动不仅使全体师生增强了安全自救意识，也掌握了逃生自救知识，积累了集体疏散、消防救助、应急组织等实战经验。（步延战）

### 峰城区匡衡小学开展“11·9”消防安全主题教育

为落实11月9日全国消防安全宣传教育日活动要求，进一步增强全体师生的消防安全意识，近日，峰城区匡衡小学开展了“11·9”全国消防安全宣传教育日系列活动。

全体学生积极参与活动，全面了解消防知识，认真学习自救本领。通过消防安全系列活动的开展，切实增强了学生的消防安全意识，提高了学生的避险自救能力，让他们牢固树立起“防患未然、安全为先”的观念，为建设平安和谐校园打下了坚实基础。（孙莉莉）

### 滕州市文化路实验小学举办第三届科技节

为进一步做好教育“双减”中的科学教育加法，引导全校学生接近科学、走进科学，把科技普及教育与学校的人文教育、德育教育、素质教育相结合。培养和提高学生的科学素质、创新精神和实践能力。激发青少年的好奇心、想象力、探求欲。滕州市文化路实验小学开展了主题为“达人风采 科普有我”的第三届校园科技节活动，推动学校科技教育活动的深入开展，落实“兴趣为先、普及全体、个性发展”的科技教育目标，全面提升了学生的科学素质和创新实践能力。（冯楠楠 邢静）

### 滕州市水务发展集团中润供水公司日常抓考核 全年促发展

为进一步推动滕州市水务发展集团中润供水公司各项工作的开展，中润供水公司近期对下属各部门2023年1-9月份工作完成情况进行考核。考核人员通过现场查看部门资料、现场交流了解等方式对各部门日常管理情况进行了考核，同时对部门经济效益指标完成进度情况进行了考核提醒。

通过对各部门阶段性考核，督促各部门强化管理意识，明确工作中的差距和下一步的努力方向，对促进公司全年任务目标的完成起到了积极的推动作用。（宋广波）

### 滕州市文化路实验小学举办跨学科学习活动

近日，滕州市文化路实验小学成功举办了主题跨学科学习活动。

活动聚焦服饰、饮食、历史遗迹以及非遗文化等内容，通过小组研讨、集体策划、设计考察活动方案等多种形式，最终呈现出一幅幅精美而又内涵丰富的作品。

本次活动综合运用语文、道德与法治、科学和劳动等多方面的知识及技能，学生们在完成研究性学习的过程中，提高了思维能力，锤炼了团队合作能力，增强了振兴中华的责任感和使命感。（张秀银）

### 滕州市北辛中学通盛路校区开展消防安全演练

近日，滕州市北辛中学通盛路校区开展了消防安全培训及应急逃生演练。

随着消防警报响起，同学们迅速做好紧急疏散准备，在老师的带领下按照指定线路安全、有序撤离。3分钟后，1500余名师生全部撤离至田径场。此次演练全程秩序井然，取得了预期效果。

此次消防疏散演练活动，有效加强了师生的消防安全意识，进一步提高了师生的自我保护能力，为构建平安和谐校园奠定了扎实的消防安全基础。（王玉民）